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1. Exercice de logique p

Logique propositionnelle tri-valuée

on désire étendre la logique propositionnelle bivaluée classique (notée par la suite L2) de sorre aprendre en compte, en plus de v (vrai) etF (faux), une troisième valeur de vérité, notée 1(pow indéterminé).

La logique de Lukasiewicz, notée L3, est une telle logique tri-valuée dans laquelle 1e connecteur de
négation ( - ), 1e connecteur de conjonction ( ,^. ), le conîecteur de disjonction ( v ) et le connecteurd'implication ( = ) sont définis par les tables de vérités suivantes :

;--f V tr I
V V V V
F V F I
I V I I

xv y

"-\ V I
V t/ I

V V V
I V I V

x=>))

On dit que deux propositions sont équivalentes dans une logique donnée L si el1es ont même table de
vérité dans cette logique.

p l-Indiquer une proposition P1 équivalente dans L2 àla proposition <<x v y> et n,utilisant pas d,autres
connecteurs eue r €t r. Les propositionspl et ( x v / > sont-elles équivalentes dans L3 ?

p 2-Indiquer une proposition Pftquivalente dans L2 àla proposition <<x = y> et n,utilisant pas d,autres
conrlecteurs eue r et v. Les propositions p2 et << x = )t > sont+l1es équivalentes dans L3 ?

p 3 - Etablir (en détaillant son obtention) la tabte de vérité dans L3 de la proposttion p3 suivante :

((x =y)n ((-x) =y)).+y.Cette proposition est-e11e une tautologie dans L3 (a définition d'uné tautologie dans la logique L3 reste la même
que dans la logique L2) ?

p 4- On appelle littéral une variabie propositionnelle ou sa négation. Dans L2, toute proposifion logique admet
une forme normale disjonctive (c'est-àdire une disjonction de conjonctions de littéraux) qui lui est équivalente.
Etablir une proposiion Pa sous forme normale disjonctive équivalente dans L2 à la proposiiion << (x v yj = , >> .

Les propositions Pa et < (-r v y) =+ z > sont-elles équivalentes dans L3 ?

p 5 - Peut-on faire un raisonnement par contraposition dans L3 (onjustifiera la réponse) ?

p6-ondéfinitrinordresurlesvaleurs F, Ietv par:F< I<v.onconsidèreunelogique L
laquelle simultanément :

o L est une extension de L2 pour les quatre connecteurs usuels (-, 
^, 

v, -+) ; autrement dit,
aux valeurs v etF d,es tables de vérité de L donnent les tables de vérité de Lr :

r ie connecteur 
^ est commutatif ;

r la proposition << x v / > est équivalente àP1 ;

r la proposition < x = y >> est équivalente àp2 ;
. pourtoute valeurdey, 1a fonctionx è x A ycroît au sens large avecr ;. les propositions << r (-;r) >>€t ( x )) sont équivalentes.

Combien y a-t-ii de telles logiques (on justifiera la réponse) ?
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